

Сегодня в номере: ФИЗИКОВ НАГРАДИЛИ «ВАКЗАЛ» **А нам Новым год!**УЕХАЛ В АМЕРИКУ И... НЕ УЕХАЛ



**CΛΟΒΟ ΡΕΔΑΚΤΟΡΑ** 

#### MDI CTAPANICO

Отдых закончился, но не закончилась наша бурная лицейская жизнь. Тем, кто не знал, сегодня и послезавтра будет проходить олимпиада по физике среди 7-8 классов «Максвел». Удачи участникам!

А мы продолжаем учиться, получать новые знания, а в свободное время читать нашу газету.

На улице отличная погода, так что не забываем гулять. Только смотрите, чтобы вместе с ветерком не улетели ваши умные мысли.

Мы будем очень рады, если вы прочтете нашу газету, ведь тогда мы поймем, что не зря старались для вас.

Чунга-Чанга

# волшевное слово

Мы, прилежные лицеисты, спокойно занимались на уроках, готовились к Новому году: писали сценарии, организовывали предприятия... В общем и целом, вели бурную лицейскую жизнь. Но наши жизни перевернула лишь одна малюсенькая фраза «МЫ ЗАКРЫТЫ НА КАРАН-ТИН».

Мы ликовали и были расстроены в один момент. Рады тому, что поскорее поедем домой, а расстроены тем, что все наши самостоятельные, контрольные, зачеты перенесут на время после каникул, да и тем более пропущенные темы нужно проходить самим.

Все было на столько быстро, что на большой перемене состоялись выборы, хотя был День тишины. После уроков все судорожно собирали свои чемоданчики, в которых наверняка было больше учебников, чем вещей. В обед следующего дня весь лицей был пуст, но это не точно.

Так как нас завалили домашкой и новыми темами, все или не все уселись за уроки. Смотрели видео уроки, решали и решали, и решали. А вот и Новый Год постучал в дверь. Две недели прошли незаметно. Но после приезда все начали украшать лицей, готовится к предприятиям —лицей ожил.

Вот долгожданный день – День самоуправления. Почти в конце, перед дискотекой, нам объявляют: карантин. И повтор: кто-то радуется, кто-то печалится. Но буквально через 15 минут все-таки сказали, что учимся, не беспокойтесь. Так и осталось тайной для всех закроют нас или нет. Так что вот вам урок: не болейте, а учитесь, а то придется летом учиться. Но если учится не хотите — забирайте документы и идите отдыхать.

Оле-Оле-Оле

## ФИЗИКОВ НАГРАДИЛИ



«Физики» нашего лицея, как педагоги, так и лицеисты, встретились в декабре с Главой Республики Коми С.А.ГАПЛИКОВЫМ.

В Академическом театре драмы им.В.Савина Глава наградил нашего Кирилла ПАРШУКОВА и его наставника Елена Альбертовну АНТОНОВУ «каплей нефти». Кирилл стал победителем Малой Нобелевской премии в номинации «Достижения в области точных наук». С.А.Гапликов награждал победителей только этой номинации.

Через несколько дней он вручил государственные награды и знаки отличия жителям республики. Среди награжденных был и наш Владимир Иванович ГОВЫРИН, учитель физики. Ему присвоено звание «Заслуженный работник Республики Коми».

«Этот успех был бы невозможен без помощи и поддержки моих коллег и дружного коллектива наших учащихся. Лицей был создан 20 лет назад и за все это время ни разу не возникло сомнения в целесообразности этого шага. Ребятишки из самых удаленных уголков республики обрели еще одну возможность получить качественное образование» - сказал Владимир Иванович после вручения ему высокой награды.

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ

Владимира Ивановича ГОВЫРИНА, Кирилла ПАРШУКОВА и Елену Альбертовну АНТОНОВУ с наградами.





# А нам Новым год!

Давно уже прошли Новый год и Рождество, так любимые всеми с детства, пролетели новогодние каникулы и лицеисты вернулись на учебу.

Спустя всего несколько учебных дней нового 2017 года в физ-мате проводятся праздничные мероприятия. К сожалению, из-за карантина, провести все это до 1 января не получилось, так что пришлось отдуваться!

Уже с утра в четверг везде была суета, все бегали. Хуже всех, наверное, было одиннадцатиклассникам: День самоуправления как-никак!

В 8:15 прошла торжественная линейка с назначением на должность Общественного директора Ильи ЧАЗОВА. Сразу после уроков все разошлись готовиться к «Ярмарке», на это был выделен почти час из общего времени! После были традиционные аттракционы, на которых каждый мог заработать еще денег для того, чтобы купить нужное на каком-то предприятии.



Вот такая бывает у нас Ярмарка

Затем началась сама «Ярмарка». В этом году была испробована радикально новая система оценки предприятий, благодаря которой одним из важных факторов стало то, сколько потратили ученики всех классов, а точнее — сколько чужих предприятий они посетили. Каких только предприятий не было! Битва подушками, кафе, пельменная, даже Медиа холдинг! Что называется — на любой вкус и цвет. «Ярмарка» длилась почти полтора часа. За это время любой мог сходить туда, куда хочет, и, конечно, заработать побольше денег на аукцион! Затем, после уборки предприятий, началась дискотека, во время которой нашим директором снова стала Наталья Модестовна Шутова и были разыграны лоты на аукционе.

Очень много шуму наделала в этот день информация о карантине. Некоторые общажные ребята уже начали собираться домой, когда по радио объявили: «Карантина не будет!» Тут эмоции были самые разные: кто-то расстроился, а кто-то наоборот, обрадовался. Были и те, кому просто все равно. Ну, так или иначе, день выдался очень насыщенным и интересным и наверняка оставил всем море приятных воспоминаний. Теперь следующий крупный праздник — только 14 февраля. Ждем его с нетерпением и желаем всем удачи! До скорых встреч!

Юрий РОГОВ



На классном часе. Так сбывается мечта...

#### ЛОТЫ И ИХ ОБЛАДАТЕЛИ:

10 А — Ди-джей от класса на 45 минут дискотеки 9 Б — Экскурсия с Антоновой Е.А. «А есть ли жизнь на Марсе?"«

9 Б и 10 В — Кулек сладостей

11 В — Танцевальный мастер-класс от Гребенниковой Н.В.

11 Б — Фотосессия от Рубцовой О.М

8 А — Ночь в лицее (Уже второй год подряд!!!)

8 Б — День без соблюдения дресс-кода

11 Б — Отмена теста от Баженовой С.Л.

11Б — Л ицейская пицца на класс

11 А — Боулинг (4 дорожки на 1 час)

Как оказалось, ничего не прикупили 7 A, 10 Б, 9 A. Печалька...



«Контрольная» работа учащихся 11 У





ПУТЕШЕСТВИЯ



### «BAK3A1»

На зимних каникулах маленькая группа нашего класса совместно с 9 А отправилась в увлекательную поездку в Белорусь.

На вечер мы остановились в Москве, потому что поезд отправлялся в Минск очень поздно. За время ожидания в столице мы успели посетить Красную площадь, МХАТ и посмотрели спектакль «Ее друзья». Это весьма глубокомысленный спектакль, однако с иронией и живым юмором, заставляющим непрерывно улыбаться.

Белорусь — это очень уютная и чистая страна с доброжелательными людьми. Язык похож на смесь русского и украинского, а правописание - мечта любого школьника — «вакзал», например.

В первый же день мы совершили обзорную экскурсию по Минску. Правда, во время нее все спали, потому что утром пришлось рано вставать. Прогуливаясь по столице, можно было подумать, что даже в Сыктывкаре больше людей, однако, это не так! Просто со 2-го января люди уже выходят на работу.

На второй день нас ожидало путешествие по замкам, располагающимся в городах Мире и Несвиже. Впе-



чатлили башни и подвалы, а особенно крутые винтовые лестницы с обледеневшими ступеньками, на которых так легко поскользнуться. В перерывах между экскурсиями был вкусный обед из национальных блюд: бульон с колдунами, драники, колбаски и много картошки.

А на третий день мы посетили Беловежскую пущу, где растет огромное количество деревьев разных пород. Символом ее является зубр — животное из Красной книги. Так же был Дед Мороз, от которого получили подарочки. Пробыв на улице всего час, мы совсем замерзли и не чувствовали ног, не смотря на то, что было всего -20, но ощущалось как -40. Другая страна — другой климат!

Согреться нам помогли теплые воспоминания о доме, смех, веселые шутки и, конечно же, горячий чай.

Сыктывкар нас встретил сорокаградусным моро-

ZaEts

# M 44 4 3 ...

С этими тремя словами ассоциируется наша поездка в Москву. Группа ребят из физмата отправилась в путешествие.



Главный Дед Мороз и его Снегурочка

Мы были очень рады тому, что попали на лучшую «Ёлку» страны. Кроме этого, у нас было множество других интересных событий: экскурсия в Исторический музей, поход в Московский зоопарк, обзорная автобусная экскурсия по Москве, посещение Московского планетария, прогулка по Арбату, представление в цирке Запашных.

На Кремлёвской ёлке было очень весело, на каждом углу были разные сказочные герои и игры. Было три этажа и на каждом была (своя) «история». Представление начиналось не в зале, а ещё на этажах. Представление было очень интересным и красочным.



Главная елка страны в Кремле



# ПНИИМ. МОСКРИ, МУЗЕЙ.

После этого мероприятия, которое длилось около полутора часов, всем подарили новогодние подарки. Эти подарки были в жестяных коробочках в форме Спасской башни Московского Кремля. Особенность их в том, что их могли получить только участники этого Новогоднего события. Эти подарки мы получали в обмен на купон - часть пригласительной открытки.

В тот же день мы ещё посетили штаб-квартиру СПО-ФДО, она находится на Лубянке. Именно эта организация (СПО-ФДО) уже много лет организует Всероссийский проект «Маршруты приключений». Для нас провел экскурсию сам председатель этого Международного союза Алексей Васильевич Волохов, доктор педагогических наук.

После встречи мы пошли в очень большой Исторический музей, где нам провели очень интересную экскурсию. И в завершении дня мы пошли на прогулку по старому Арбату. Здесь было очень много интересных магазинов, лавок и всяких разных интересных штук. После этого замечательного дня мы отправились в гостиницу «Измайлово», корпус VEGA, отдыхать и ужинать. Перед сном несколько человек из группы предложили заказать пиццу. Мы думали, что детям не привезут, поэтому уговорили Глеба Орлова сделать «взрослый» голос и заказали. Две заказали, а третья была в подарок.



А третья пицца в подарок

Следующий день начался с похода в цирк Запашных. Представление было очень захватывающим и красочным. Этот цирк размещался на стадионе «Лужники», поэтому арена была больше, чем в любых других цирках. Представление было на тему компьютерной игры «Система». На арене было много разных животных: белые тигры, лошади, носороги. Использовалось много спецэффектов, выступало сразу большое количество артистов.

Яркие впечатления после посещения Московского зоопарка останутся надолго, хоть там мы были не очень долго. Наша группа увидела множество разных животных. Мы не успели обойти весь зоопарк, так как быстро стемнело. В зоопарке можно было смело фотографировать тигра, что мы и сделали.

Ещё одним пунктом наших Московских каникул посетить Московский планетарий. Экскурсию проводил очень весёлый экскурсовод, рассказывал нам историю планета-



Выполняя задание квеста

рия. К завершению похода в планетарий, мы сходили в Купольный зал для просмотра фильма о звёздах и различных созвездиях. Это было очень интересно и познавательно.

Мы с удовольствием прогулялись по Измайловскому кремлю. Гуляли очень недолго. Программа была очень насышенной.

Завершилась программа наших каникул обзорной экскурсией по Москве. Мы проезжали много разных исторических мест и достопримечательностей: ездили на Воробьёвы горы к главному корпусу МГУ, увидели дом, где живёт Дмитрий Нагиев, проезжали мимо Физикотехнического университета.

Все эти места объединял квест, который придумала Лига Путешественников. Всего было 5 заданий:

- 1. Придумать название команды. Мы придумали название «18 оттенков Коми» (нас в группе было 18 человек)
- 2. Сфотографироваться на фоне Лужников или в здании.
  - 3. Написать пять причин, за что можно любить цирк.
- Отгадать кого-то и сделайте с ним селфи. Вот задание:

Серая скала,

У скалы-два крыла,

Длинный трос

К скале прирос,

Скала на месте не стоит –

Топчет землю и трубит.

(Это оказался носорог!)

5. Встать в хоровод вокруг любого космического объекта и сделать фотографию.

За то, что мы выполнили все задания, нас наградили свидетельством юного путешественника и подарили наклейку на телефон.

На обратном пути в поезде, нам было очень весело, мы играли в карты, в мафию, делали занавески над полками и многое другое.

Московские каникулы удались!

Александр СИДОРОВ







#### 12345678910

# **ЧЕХАЛ В АМЕРИКУ**

Наши выпускники – наша гордость. Многие из них учатся в очень престижных вузах страны. Нередко наши выпускники приходят к нам в гости, даже если приехали в Сыктывкар на пару дней. Поговорить с ними удается не всегда, потому что больше времени занимают у них педагоги. Однако нам посчастливилось стать участниками разговора педагогов с некоторыми из них. Начинаем публиковать цикл бесед с нашими выпускниками на страницах газеты. Герой первый – Иван Рябков, выпускник лицея-интерната, выпускник экономического факультета МГУ и магистратуры Высшей школы экономики. А ныне аналитик в компании Сбербанк Страхование.

- Приветствую, Ваня! Здорово, что ты в лицей пришел!
- Да, я тоже очень рад. Так хочется со многими педагогами встретиться!
- Вот сейчас, через много лет что ты скажешь о том, что тебе дал лицей. Какие педагоги «вложились» в твоё будущее?
- Во-первых, если бы я остался в прежней школе, то я бы оказался в плохой компании. Даже когда пришел в лицей, у меня была сильная «ломка» как можно столько учиться?! Потом я принял среду, в которой люди стремятся учиться. Здорово, что я поступил в лицей!
- Какие предметы тебе давались особенно легко? По каким предметам получил максимум возможного в лицее?
- Когда я учился, практически по всем предметам можно было получить не то что качественное образование, а одно из лучших на российском уровне.
- Ты это понял, когда поступил в вуз?

- Да. Наш лицей физикоматематический, но есть непрофильные предметы, которые преподаются на высоком уровне, чего нет в других школах. Например, такой хороший был английский в нашем лицее! Такого, мне кажется, не найти ни в одной другой школе с физмат уклоном. Я этому тоже очень благодарен.
- Ты поступил в Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова. Поступил по ЕГЭ или по вузовской олимпиаде?
  - У меня было и то и другое.
- Олимпиады вузовские ты писал здесь или выезжал?
- Я очень много ездил в одиннадцатом классе. Как только была возможность, я участвовал во многих олимпиадах. Всего у меня было одиннадцать дипломов вузовских олимпиад.
- Для этого ты хорошо вложился в каждый предмет?
- Ну конечно! В одиннадцатом классе было уже бесполезно гото-

виться, там уже происходит упорядочивание того, что ты знаешь. Думаю, что девятый класс был самым важным. В 8-9 классе была большая программа по математике и было много экзаменов.

- A кто у тебя вёл математику, русский?
- Математику вела Вера Игоревна Черняева в 8-9 классах. Я ей очень благодарен! В 10-11 классах вела Татьяна Евгеньевна Ломакина, а геометрию - Ольга Михайловна Рубцова. Какого педагога не вспомнишь - только приятные воспоминания.
- Как ты думаешь, в каком классе надо принять решения о будущем вузе, профессии?
- Мне кажется, что сложно школьнику понять, что из себя эта профессия представляет и вообще понять, нравится ли она тебе. Поэтому мне кажется, надо отталкиваться от предметов, которые тебе нравятся, и смотреть, где и в каких специальностях они нужны.

Мне, например, нравились математика и английский. Чисто английский в будущей профессии - чисто гуманитарный уклон, мне было бы скучно без математики. Это я тогда так рассуждал. Сейчас понимаю, что это было упрощенное, но логичное рассуждение, потому что, например, в МГИМО я бы не смог прожить без математики. Пойти в МФТИ - это другая крайность, мне бы не хватало "английского". А вот экономика — золотая середина! Я и поступил на экономический факультет.

- Пока ты учился в лицее, по обмену ездил в Америку. У тебя была мысль уехать туда навсегда?
- В Америку съездил на год. Было дело. Этот год чем дальше отдаляется, тем сильнее картинка близится к идеалу. Думаешь может туда переехать... В 2014 году, спустя 6 лет после первой поездки, я поехал туда. Поехал к своей







# Fiz-Mat **Times**

### **H... HE YEXA**



«семье» со своей девушкой. О поездке предупредил только «папу». У него как раз был бизнес — он занимался пчелами и вез их с севера на юг. Вот по пути и подвез нас. Наш приезд оказался большой неожиданностью.

Прошло уже много времени. Я уже по-другому на все смотрел. Сколько они работают! Они очень устают! Да, вроде комфортно живут.

Вообще-то жизнь нелегкая, средний класс недоволен ObamaCare (реформа здравоохранения от Обамы). Проблем гораздо больше, чем я видел раньше. Да, у них там большой дом с землей, трое детей, четыре машины... Кажется, что вообще все в шоколаде, но на самом деле качественное здравоохранение и образование для их семьи недоступ-

- То есть Америка через несколько лет тебе не казалась такой идеальной, как раньше?
- Да, я думал раньше, что люди в России с каменными лицами. а вот в Америке все приветливые. Некорректно было сравнивать. Там я жил в маленьком теплом городке, а не в холодном и большом.

Американцы, которые работают за небольшие деньги с утра до ночи, навряд ли тебе улыбнутся на улице и тем более не будут начинать с тобой Small talk (небольшой разговор о том, о сем). В школьном возрасте меньше задумывался об этих вещах.

- Когда ты был в Америке, папа приходил и забирал лицейскую газету для тебя...
- Интернет тогда не был так сильно распространен, я часто звонил родителям. Ольга Григорьевна распечатывала цветную газету по моей просьбе, папа ее забирал и в посылочку мне. А потом появился интернет!
- ...Да это был один из последних годов, кода у меня еще не было Skype. В тот год, когда я был в Америке, ВКонтакте получал большую популярность. Первое время я переписывался со всеми по электронной почте, меня это устраивало, и я не очень понимал ВК.
- Мама говорила, что ты очень часто мог долго разговаривать по телефону.
- Да, я звонил по телефонным карточкам, они были недорогими. Я разговаривал по часу, по два в субботу.

#### ABCDFG

- Были годы...
- Да, хорошие годы были!
- Что ты сейчас пожелаешь лицеистам? Может, рекомендации какие дашь?
- Вообще самое главное, чтобы лицеисты жили по принципу «в жизни понадобится все». Никогда не думал, что, занимаясь экономикой, понадобится программирование. Вот сейчас я настолько благодарен Светлане Леонидовне БАЖЕНОВОЙ. Когда на первую работу пришел... Если бы не понимал, как писать код... Никогда не думал, что мне это пригодится в жизни. И это только один из примеров.
- То есть в лицее нужно учиться по всем предметам и добросовестно все выполнять? Не много ли?
- Я понимаю, что все невозможно, но отношение к учебе «мне это не понадобится» неразумное. Необходимость знания и умения многих вещей всплывает неожиданно, в разных местах. Это невозможно предвидеть.

Надо участвовать везде и во всем. Любую возможность надо использовать. Чем больше, тем лучше, потому что потом ее не будет, а лицей эту возможность может дать.

- Спасибо, Ваня! Удачи!

Беседу записали Юлия ЛЕДОВСКАЯ и Диана ЗИЗГАНОВА





### ЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

01 - Иванову Клавдию Васильевну

02 - Гончарову Анастасию

02 - Савину Ульяну

04 - Пономаренко Анастасию

05 – Валову Ирину Юрьевну

06 - Иванову Ольгу Васильевну

07 – Егорова Ростислава

07 – Ермолину Марию

07 – Пяткова Александра

09 – Горбунова Олега

09 – Логункову Татьяну

09 – Петрова Виктора

09 – Черных Елену

14 – Лобанова Дениса

16 - Чекменева Владимира

18 – Осипова Михаила

18 – Черныха Богдана

20 - Степанова Илью

22 - Обрезкову Людмилу Егоровну

24 – Калимова Артура

25 - Баженову Светлану Леонидовну

25 - Сметанина Дмитрия

27 – Ломакину Татьяну Евгеньевну

27 - Мазурскую Оксану Романовну

28 – Чуркину Анастасию

29 - Гаенкова Данила

29 - Дурягина Александра Максимовича

30 – Латышева Егора

31 – Орлова Глеба

B SHBAPE

### HAC JBAKYHPOBAAH



В который раз нас эвакуировали. Звуковое оповещение «Пожарная тревога. Просьба всем покинуть помещение» у нас уже не вызывает волнения.

Завершить урок на 10-15 минут раньше времени и встретиться в столовой, спортивном зале или коридоре становится развлечением. Таблички с классом на стенах есть, маски в руки, фонарик — тоже. И вперед, к свободе от «пожара».

Педагоги все как один спешат отчитаться дежурному «спасателю», коим всегда оказывается не пожарный в шлеме и защитном костюме, а директор лицея.

Вот здорово было бы, если бы приехали настоящие пожарные, но при этом «пожар» остался бы репетицией.

Tess

### **BCE B «CNPNYC»**

Не успела Мария Анатольевна Русанова, учитель математики, вернуться из «Сириуса» (кто не знал, она была там на курсах в декабре), так опять туда уехала целая группа наших лицеистов.

Да что там лицеисты, педагоги опять туда поехали. На этот раз Лилия Зуфаровна Сумарокова ездила повышать свою квалификацию. Она вернулась в субботу, а вот лицеисты продолжают там учиться, учиться и еще раз учиться. Математики в программе гораздо больше, чем всех других предметов вместе взятых.



AS



Редактор — Чунга-Чанга

Верстка — Никита СИДОРИН, Ольга МЕДВЕДЕВА

**Технический директор** — есть

Корректор: Юрий РОГОВ

Фотографии предоставили:

Марина ПОПОВА, Ольга МЕДВДЕВА, Валерия ПРИЕЗЖЕ-

ВА, Евгений ТОРКУНОВ, Екатерина СЕМЯШКИНА

Техническая группа: 8 Б

Тираж: 80 штук

Отпечатано на ризографе

Цена: распространяется бесплатно.

Выходит: 1-2 раза в месяц

**Сдано в печать**: 16 января 2017 г.

Заказ № 153

Наши координаты: Республика Коми

г.Сыктывкар Октябрьский пр., д.59

Тел. 8 (8212) 31-16-65

Группа ВК http://vk.com/fizmattimes

